

OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

1. NADLEŽNI ORGAN CENTAR ZA EDUKACIJU NOSILACA PRAVOSUDNE FUNKCIJE CRNE GORE	
2. IZVJEŠTAJNI PERIOD: od 01.04.2009. do 30.06.2009. godine	
3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN: 1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a 2. Sprovođenje dalje obuke tužilaca 1) Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala 2) Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP) 3) Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a 4) Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu) 3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela: 1) sa obilježjima korupcije 2) organizovanog kriminala 3) Ratnih zločina 4) Terorizma 4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije 5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu	
3.1. MJERA II OPŠTI CILJEVI A. Efikasno krivično gonjenje u cilju suzbijanja korupcije i organizovanog kriminala 1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a	a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni) April 2009. – Podgorica, Centar u saradnji sa Ambasadam SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Nova rješenja u Zakoniku o krivičnom postupku Crne Gore – uloga tužioca u istrazi i uloga sudije za istragu". Ovo je prvi u nizu od šest seminara posvećenih novom predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (10), tužioci (10) i službenici policije (6). Predavači na seminaru su bili: Prof. dr Milan Skulić, vanredni profesor Pravnog fakulteta univerziteta u Beogradu/Srbija, g-đa Vesna Jovičević, Viši državni tužilac iz Podgorice i dr Ingrid Gruber, državni tužilac (u penziji), Beč/Austija. Maj 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadam SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Mjere tajnog nadzora i

	<p>oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom". Ovo je drugi u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (12), tužioci (7), advokati (4) i službenici policije (4). Predavači na seminaru su bili: Prof. dr. Drago Radulović, Pravni fakultet, Podgorica; g-đa Nata Mesarović, v.d. predsjednika Vrhovnog suda Srbije; g-din Dragan Lazarević, istražni sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-din Milimir Lukić, sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-đa Stojanka Radović, Specijalni tužilac za organizovani kriminal, korupciju, terorizam i ratne zločine Crne Gore i g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici.</p> <p>Jun 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Sporazum o priznanju krivice". Ovo je treći u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (8), tužioci (10) i advokati (8). Predavači na seminaru su bili: g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore i član radne grupe za izradu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore; g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici; g-din Zekerija Mujkanović, glavni tužilac Okruga Brčko, Bosna i Hercegovina; g-đa Azra Miletić, sudija Suda Bosne i Hercegovine; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda u Mineapolisu, država Mičigen, SAD.</p> <p>Jun 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Sporazum opriznanju krivice". Ovo je četvrti u nizu seminara posvećenim novim rješenja u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (4), tužioci (9) i advokati (9). Predavači na seminaru su bili: g-din Radule Kojović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore i član radne grupe za izradu Zakonika o krivičnom postupku Grne Gore; g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici; g-din Zekerija Mujkanović, glavni tužilac Okruga Brčko, Bosna i Hercegovina; g-đa Azra Miletić, sudija Suda Bosne i Hercegovine; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda u Mineapolisu, država Mičigen, SAD.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</p> <p>2008-2009</p>
	<p>c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p>
	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Iz budžetskih sredstava ili eventualnih budućih donacija Centru, i u toku 2009. će doći do realizovanja još nekoliko dodatnih seminara na temu ZKP-a zbog važnosti teme.</p>
<p>3.2. MJERA III SPECIFIČNE MJERE</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p>

<p>PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>2.Sprovođenje dalje obuke tužilaca</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala 2. Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP) 3. Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a 4. Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu) 	<p>April 2009. - U Podgorici, u saradnji sa TRIM MNE projektom EU kojim upravlja Evropska agencija za rekonstrukciju i Ministarstvom za ekonomski razvoj, Centar je organizovao seminar na temu "Sistematsko uvođenje u pravo konkurencije". Organizovano je učešće sudija i stručnih saradnika iz Privrednog suda u Podgorici i Bijelom Polju, Višeg suda u Podgorici, Osnovnih sudova u Podgorici, Cetinju, Baru, kao i savjetnika iz Osnovnog i Višeg državnog tužilaštva u Podgorici. Seminar su vodili evropski eksperti sa praktičnim iskustvom u primjeni evropskog prava iz oblasti konkurencije, i to: g-din Hans-Peter Vennemann, Rukovodilac komponente - Konkurencija TRIM MNE Projekta i g-din Harald Piltz, ekspert TRIM MNE projekta, Berlin, Njemačka</p> <p>Maj 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasdom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Mjere tajnog nadzora i oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom". Ovo je drugi u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (12), tužioci (7), advokati (4) i službenici policije (4). Predavači na seminaru su bili: Prof. dr. Drago Radulović, Pravni fakultet, Podgorica; g-đa Nata Mesarović, v.d. predsjednika Vrhovnog suda Srbije; g-din Dragan Lazarević, istražni sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-din Milimir Lukić, sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-đa Stojanka Radović, Specijalni tužilac za organizovani kriminal, korupciju, terorizam i ratne zločine Crne Gore i g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici.</p> <p>Jun 2009. – Dubrovnik/Hrvatska – Centar posredovao i organizovao učešće zamjenika Specijalnog tužioca za organizovani kriminal, korupciju, terorizam i ratne zločine, na Regionalnoj Konferenciji pod nazivom "Nasleđe Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju i utjecaj na države u regiji". Konferencija je organizovana od strane Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u saradnji s Pravosudnom akademijom Ministarstva pravosuđa Republike Hrvatske i nevladinim organizacijama.</p> <p>Jun 2009. – Beč/Austrija, Centar posredovao i organizovao učešće zamjenika Višeg državnog tužioca u Podgorici i zamjenika Višeg državnog tužioca u Bijelo Polju na Međunarodnoj Konferenciji na temu "Novi tehnički načini nadzora i zaštite fundamentalnih prava – izazovi za Evropsko pravosuđe".</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008., kontinuirano</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Aktivnosti će se sprovesti iz budžetskih sredstava i eventualno iz budućih donacija usmjerenih prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine.</p>
--	--

<p>3.3. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p> 3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. sa obilježjima korupcije 2. organizovanog kriminala 3. Ratnih zločina 4. Terorizma 	<p>a/ Stepenn realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Maj 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasodom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Mjere tajnog nadzora i oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom". Ovo je drugi u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (12), tužioci (7), advokati (4) i službenici policije (4). Predavači na seminaru su bili: Prof. dr. Drago Radulović, Pravni fakultet, Podgorica; g-đa Nata Mesarović, v.d. predsjednika Vrhovnog suda Srbije; g-din Dragan Lazarević, istražni sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-din Milimir Lukić, sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-đa Stojanka Radović, Specijalni tužilac za organizovani kriminal, korupciju, terorizam i ratne zločine Crne Gore i g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici.</p> <p>Jun 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasodom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Sporazum o priznanju krivice". Ovo je treći u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (8), tužioci (10) i advokati (8). Predavači na seminaru su bili: g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore i član radne grupe za izradu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore; g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici; g-din Zekerija Mujkanović, glavni tužilac Okruga Brčko, Bosna i Hercegovina; g-đa Azra Miletić, sudija Suda Bosne i Hercegovine; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda u Mineapolisu, država Mičigen, SAD.</p> <p>Jun 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasodom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Sporazum opriznanju krivice". Ovo je četvrti u nizu seminara posvećenih novim rješenja u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (4), tužioci (9) i advokati (9). Predavači na seminaru su bili: g-din Radule Kojović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore i član radne grupe za izradu Zakonika o krivičnom postupku Grne Gore; g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici; g-din Zekerija Mujkanović, glavni tužilac Okruga Brčko, Bosna i Hercegovina; g-đa Azra Miletić, sudija Suda Bosne i Hercegovine; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda u Mineapolisu, država Mičigen, SAD.</p> <p>Jun 2009. – Dubrovnik/Hrvatska – Centar posredovao i organizovao učešće zamjenika Specijalnog tužioca za organizovani kriminal, korupciju, terorizam i ratne zločine, na Regionalnoj Konferenciji pod nazivom "Nasleđe Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju i utjecaj na države u regiji". Konferencija je organizovana od strane Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u saradnji s Pravosudnom akademijom Ministarstva pravosuđa Republike Hrvatske i nevladinim organizacijama.</p>
--	--

	b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008-2009
	c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Aktivnosti će se sprovoditi iz budžetskih sredstava i eventualno iz budućih donacija usmjerenih prema Centru koje se uobičajeno i vrlo često realizuju u toku svake godine.

<p>3.4. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>U okviru Godišnjeg programa edukacije Centra za 2009., poseban dio odnosi se na krivičnu oblast, a u okviru ovog dijela posebno se tretiraju pitanja organizovanog kriminala i korupcije. Prilikom izrade polugodišnjih detaljnih planova aktivnosti, programski odbori Centra detaljno razrađuju Godišnji program rada Centra za 2009. i tom prilikom detaljno planiraju i aktivnosti na teme organizovanog kriminala i korupcije. U okviru Godišnjeg programa rada Centra za 2009. detaljno su definisane aktivnosti (i u okviru njih teme, polaznici, predavači, metodi i ciljevi) i u oblasti organizovanog kriminala i korupcije. Napominjemo da Centar svake godine donosi Godišnji program rada što će biti slučaj i za svaku godinu na koju se Akcioni plan odnosi. Tom prilikom pitanja koja se tiču organizovanog kriminala i korupcije će svakako redovno biti uzimana u obzir.</p> <p>Centar je u septembru 2008., u saradnji sa ekspertima UNDP, pristupio izradi posebnog programa obuke u oblasti borbe protiv korupcije. Izradi ovog programa prethodila je procjena potrebe za obukom sudija i tužilaca CG u ovoj oblasti. U decembru 2008. je program u oblasti borbe protiv korupcije finalizovan. Realizacija pomenutog programa planirana je u toku 2009.</p> <p>Svi programi Centra i polugodišnji planovi rada, mogu se dobiti na zahtjev upućen kancelariji Centra ili se mogu naći na web-stranici Centra (www.coscq.org) Adresa Centra: Jovana Tomaševića 2, 81000 Podgorica, Crna Gora Tel 020 201 890 / 201 891 / 201 893 Fax 020 201 892 E-mail: coscq@cg.yu</p>
	b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): IV kvartal 2008., kontinuirano
	c) Faktori rizika Nema rizika
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Iz budžetskih sredstava se redovno izrađuje Godišnji program edukacije Centra, kao i detaljni polugodišnji planovi rada

<p>3.5. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>April 2009. – Podgorica, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Nova rješenja u Zakoniku o krivičnom postupku Crne Gore – uloga tužioca u istrazi i uloga sudije za istragu". Ovo je prvi u nizu od šest seminara posvećenih novom predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (10), tužioci (10) i službenici policije (6). Predavači na seminaru su bili: Prof. dr Milan Škulić, vanredni profesor Pravnog fakulteta univerziteta u Beogradu/Srbija, g-đa Vesna Jovičević, Viši državni tužilac iz Podgorice i dr Ingrid Gruber, državni tužilac (u penziji), Beč/Austija.</p> <p>Maj 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Mjere tajnog nadzora i oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom". Ovo je drugi u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (12), tužioci (7), advokati (4) i službenici policije (4). Predavači na seminaru su bili: Prof. dr. Drago Radulović, Pravni fakultet, Podgorica; g-đa Nata Mesarović, v.d. predsjednika Vrhovnog suda Srbije; g-din Dragan Lazarević, istražni sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-din Milimir Lukić, sudija u Posebnom odjeljenju za organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu; g-đa Stojanka Radović, Specijalni tužilac za organizovani kriminal, korupciju, terorizam i ratne zločine Crne Gore i g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici.</p> <p>Jun 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Sporazum o priznanju krivice". Ovo je treći u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (8), tužioci (10) i advokati (8). Predavači na seminaru su bili: g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore i član radne grupe za izradu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore; g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici; g-din Zekerija Mujkanović, glavni tužilac Okruga Brčko, Bosna i Hercegovina; g-đa Azra Miletić, sudija Suda Bosne i Hercegovine; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda u Mineapolisu, država Mičigen, SAD.</p> <p>Jun 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Sporazum o priznanju krivice". Ovo je četvrti u nizu seminara posvećenih novim rješenjima u predlogu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore. Seminaru su prisustvovali crnogorske sudije (4), tužioci (9) i advokati (9). Predavači na seminaru su bili: g-din Radule Kojović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore i član radne grupe za izradu Zakonika o krivičnom postupku Crne Gore; g-din John Haub, stalni pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici; g-din Zekerija Mujkanović, glavni tužilac Okruga Brčko, Bosna i Hercegovina; g-đa Azra Miletić, sudija Suda Bosne i Hercegovine; g-din John Tunheim,</p>
---	--

	sudija Okružnog suda u Mineapolisu, država Mičigen, SAD.
	b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): Kontinuirano.
	c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru. Može zapravo eventualno doći do smanjenja obima aktivnosti ili nepotpunog realizovanja programa obuke u oblasti organizovanog kriminala i korupcije, ali ne i do potpune nerealizacije pomenutih programa.
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Budžetska sredstva i eventualne buduće donacije.

8. jul 2009.godine

Maja Milošević

Datum podnošenja izvještaja

Starješina organa